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Анотація. Розглянуті питання соціальної відповідальності у сфері 

трудових відносин, нормативно-правові та законодавчі акти, які застосовуються 

для захисту прав працівників. 
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Вступ. У сучасному світі, де дедалі більше уваги приділяється сталому 

розвитку та добробуту людей, питання соціальної відповідальності у сфері 

трудових відносин набуває особливої ваги. Це стосується як держави, так і 

роботодавців, адже саме від їхніх спільних зусиль залежить створення 

справедливих, безпечних та етичних умов праці для всіх. 

Аналіз стану питання. Соціальна відповідальність у сфері трудових 

відносин ґрунтується на принципах справедливості, поваги до прав працівників, 

етики та турботи про їхнє благополуччя. Це означає, що роботодавці повинні не 

лише дотримуватися законодавства про працю, але й йти далі, створюючи 

сприятливі умови праці, забезпечуючи безпеку та здоров'я працівників, 

сприяючи їхньому розвитку та кар'єрному росту, а також поважаючи їхні 

особисті та сімейні обставини. 

Мета роботи: запропонувати комплекс заходів соціальних прав 

працівників.  

Методики, матеріали і результати досліджень. Як відомо, результат 

взаємодії соціального партнерства має багато позитивних наслідків, як для 

роботодавців, так й для працівників. Тому пропонуємо детально розглянути 

процес ефективної взаємодії соціальних партнерів на основі соціального 

партнерства з метою активізації відповідальної поведінки. Це дозволить краще 

зрозуміти основні напрями реалізації корпоративної соціальної відповідальності 

(у подальшому – КСВ) у трудових відносинах.  

Алгоритм формування ефективної взаємодії соціальних партнерів на 

основі соціального партнерства наведено на рис. 1, а напрями реалізації 

корпоративної відповідальності та її головні складові показано на рис. 2. 
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Рис. 1. Алгоритм формування ефективної взаємодії соціальних партнерів на 

основі соціального партнерства 
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Рис. 2. Напрями реалізації корпоративної відповідальності та її головні 

складові 

 

Як випливає з вищенаведених схем, здійснення цих заходів також 

підвищує ефективність праці працівників, що в свою чергу, позитивно впливає 

на їх подальшу роботу та значно знижує соціальну напругу або повністю її 

ліквідує. 

 

Нормативно-правова база 

В Україні питання соціальної відповідальності у сфері трудових відносин 

регулюється низкою нормативно-правових актів, зокрема: 

 кодексом законів про працю України; 

 законом України «Про охорону праці»; 

 законом України «Про соціальний діалог»; 
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 іншими законами та підзаконними актами. 

Крім того, Україна ратифікувала низку міжнародних конвенцій, які 

стосуються прав працівників, безпеки та здоров'я праці, а також соціального 

діалогу. 

 

Практичні аспекти реалізації соціальної відповідальності 

Реалізація соціальної відповідальності роботодавцями може 

здійснюватися в різних формах, наприклад: 

 забезпечення гідної оплати праці та соціального пакету; 

 створення безпечних та комфортних умов праці; 

 запровадження програм навчання та розвитку персоналу; 

 сприяння гнучкому графіку роботи та можливості роботи на дому; 

 забезпечення балансу між роботою та особистим життям працівників; 

 підтримка працівників з інвалідністю та інших вразливих груп; 

 відповідальне ставлення до довкілля. 

 

Роль держави 

Держава відіграє важливу роль у стимулюванні та розвитку соціальної 

відповідальності у сфері трудових відносин. Це може бути досягнуто шляхом: 

 розробки та впровадження відповідної законодавчої та нормативно-

правової бази; 

 створення сприятливого економічного клімату для ведення бізнесу, який 

ґрунтується на принципах соціальної відповідальності; 

 забезпечення дотримання законодавства про працю та охорону праці; 

 підтримки соціального діалогу між роботодавцями, працівниками та 

їхніми представниками; 

 підвищення рівня обізнаності про важливість соціальної 

відповідальності серед роботодавців та працівників. 

 

Виклики та перспективи 

Одним із ключових викликів у сфері соціальної відповідальності в Україні 

є низький рівень обізнаності багатьох роботодавців про цю концепцію та її 

переваги. Крім того, існує потреба у вдосконаленні законодавства та посиленні 

контролю за його дотриманням. 

Однак, існує й багато перспектив для розвитку соціальної відповідальності 

в Україні. Зокрема, зростає зацікавленість з боку споживачів та інвесторів у 

продукції та послугах компаній, які відповідально ставляться до своїх 

працівників та довкілля. Крім того, розвиток нових технологій, таких як штучний 

інтелект та автоматизація, може створити нові можливості для покращення умов 

праці та підвищення добробуту працівників. 

 

Висновки. Отже, в наш час велику увагу приділяють соціальній 

відповідальності у трудових відносинах. Це означає спільну відповідальність 
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бізнесу, працівників і держави за створення справедливих, безпечних та 

комфортних умов праці. Права працівників забезпечує держава через 

законодавчі акти, а бізнес повинен дотримуватися тих самих законодавчих та 

соціально-етичних норм, що в свою чергу забезпечить розвиток суспільства. 

Забезпечення безпеки на робочому місці та захист прав 

працівників вимагає ефективних систем управління охороною праці, а 

також підтримки громадських об'єднань. Тому, соціальна відповідальність у 

трудових відносинах буде ключовим чинником прогресивного розвитку та 

покращення умов життя людей та суспільства в цілому. 
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